

环球快讯

- 针对英国议会下院外委会调查团被禁入境香港一事，外交部发言人告诫英方个别人士勿继续纠缠，否则到头来只会搬起石头砸自己的脚
- 中国工商银行伦敦分行正式开业，是新中国成立以来中国大陆地区银行在英国设立的首家分行
- 利马联合国气候变化大会开幕，欧盟呼吁各国像中美一样制定量化减排计划
- 埃及检方对穆巴拉克案判决提出上诉
- 波兰前总理图斯克就任欧洲理事会主席
- 俄罗斯将以优惠价向土耳其出口天然气
- 伊拉克政府与库尔德自治区达成石油出口和财政支付协议
- 黎巴嫩军方扣押“伊斯兰国”组织头目妻儿(均据新华社)

日本大选正式拉开帷幕

据新华社东京12月2日电(记者冯武勇、刘秀玲)日本国会第47届众议院选举2日公示候选人,标志着日本大选正式拉开帷幕。

日本总务省中央选举管理委员会和47个都道府县选举管理委员会,当天分别受理日本各政党、政治团体提交的各比例代表区候选人和小选区候选人名单。包括少数独立候选人在内,预计最终将有超过1180名候选人参选。

本次众议院选举将产生475个议席,比以往减少5个议席。其中,小选区将产生295个议席,全国划分的11个比例代表区将产生180个议席。选举投票将于14日进行。

日本首相、自民党总裁安倍晋三1日在党首辩论中宣称,本次选举的“胜负线”是自民党和公明党获得半数以上议席,即不少于238席。不过,两党在众议院解散前共占据326个议席。民主党等主要反对党则表示,将设法联手阻止自民党和公明党取得半数以上议席。

日本众议院选举由小选区和比例代表选区两部分组成。小选区由选民直接对候选人投票,得票最多者当选;比例代表选区由选民对各政党投票,并根据得票数比例在政党间分配议席。

安倍以冻结提高消费税为由,在11月21日解散众议院,提前两年举行大选。本次选战焦点预计将围绕“安倍经济学”、军事安保、核电政策、安倍执政手法等议题展开。

12月1日,在日本东京记者俱乐部,日本首相安倍晋三在讨论会上展示本党观点“只有这条路”。日本8个政党党首12月1日举行众议院选举辩论,阐述各自政党主张。
新华社记者 马平 摄



国际观察

自民党在大选中胜算大

观察人士指出,由于自民党一党独大,在野党互相掣肘的“一强多弱”政治格局未变,加上日本现有选举制度的结构性缺陷,反对安倍政权的民意无法得到有效呼应,自民党和公明党组成的执政联盟很可能在14日举行的投票中赢得胜利。

选举议题分散不利于在野党

日本首相安倍晋三11月21日解散众议院以来,经过这些天的政党辩论和媒体讨论,此次选举焦点已从一开始的“安倍经济学”效果问题扩展到对安倍上台两年来的重大政策,特别是其施政策略的评价问题。

从各个政党公布的竞选纲领看,民主党等多数在野党对“安倍经济学”持批判和否定态度,但因为准备不足,并未提出能取代“安倍经济学”的系统而有说服力的对策。

另一方面,在军事安保、核电和修宪等政策方面,在野党整体立场并不一致,一些政党与自民党立场接近,甚至更加保守。例如,民主党、社民党和日本共产党等明确反对安倍内阁解禁集体自卫权的动作,而维新党和下一代党的主张与安倍政权并无二致,后者还强烈要求安倍政权加快修宪进程。

日本早稻田大学教授长谷部恭男指出,反对党群龙无首,在诸多竞选议题上也没有统一立场,使得许多反对和不满安倍政权的

民众无从选择。这些选民一部分可能选择放弃投票,另一部分则将无奈地继续投票给自民党。

民意与投票倾向出现扭曲

日本共同社11月29日公布的民调结果显示,安倍内阁支持率下滑到44%,不支持率为47%,但这种民意变化却未能充分反映到投票倾向中。同一份民调中,28%民众选择投票给自民党,选择民主党的只有10%,其他政党只有个位数,另有四成多选民则声称尚未决定投票意向。

主要反对党不能拿出崭新的经济对策,也使日本民众对“安倍经济学”的不满无法完全转化成反对票。媒体最新民调显示,70%的民众认为“安倍经济学”没能恢复经济景气,但在不满“安倍经济学”的选民中,愿意把赞成票投给自民党的人还是最多。

日本舆论指出,主要反对党未能成功呼应不满安倍政权的民意,导致对安倍政策和

施政手法心存芥蒂或对日本未来方向持有疑虑的许多民众没有取代自民党的现实选项,他们只能继续投票给自民党。

上智大学政治学教授中野晃一告诉记者,安倍这次解散众议院正是意识到需要在反对党成功联手之前举行大选。

选举制度缺陷放大自民党优势

安倍宣称,此次大战胜负线是自民党和公明党执政联盟取得238个以上议席。众议院解散前,自民党和公明党占据326个议席,这意味着两党丢掉的议席不超过88个仍能继续联合执政,从而赢得一场“失败的胜利”。

日本观察人士普遍预测,自民党和公明党维持过半席位基本没有问题。中野指出,“简单多数当选”的小选区选举制度,使得居于统治地位的自民党有很大优势。“为了给自民党候选人构成一定威胁,反对党必须结成选举联盟才有获胜机会。”

但在野党对夺取政权显然准备不足。民

主党此次拥立的候选人不到200人,全部当选也不足以过半数。在野党在数十个小选区没能推出统一候选人,这意味着不少自民党候选人能因在野党混战而渔翁得利。

日本现行选举制度的另一重大缺陷是因选区划分不合理引起的选票权重不一样,其结果有利于以农村和地方为地盘的自民党。事实上,上月16日,日本最高法院就曾裁定2013年参议院选举属于“违宪状态”。众议院也如此,2013年,日本最高法院裁定导致安倍上台的2012年众议院选举属“违宪状态”。

正如一些有识之士指出,安倍执政后执意修改宪法,而一个在“违宪状态”中诞生的政权修宪将是对日本民主主义和立宪主义的莫大讽刺。(据新华社东京12月2日电)

热点透视

俄北极战略司令部开始运作

相当于俄罗斯第五军区

据新华社莫斯科12月1日电(记者张继业)据塔斯社报道,在北海舰队基础上组建的俄罗斯北极战略司令部1日正式开始运作。

报道援引俄国防部消息人士的话说,自1日起,新组建的北极战略司令部将开始接受来自俄西部、中部、东部、南部军区的部队、舰艇等。

此外,北极战略司令部还将组建两支针对北极地貌特点的陆上作战部队。第一支陆上作战部队将部署在摩尔曼斯克州的阿拉克季居民点,于2015年部署完毕;第二支陆上作战部队预计2016年部署在亚马尔-涅涅茨自治区。

报道说,在俄罗斯北极地区的岛屿领土上,目前已

组成接受北极战略司令部指挥的联合战略作战部队。这些部队配有现代化的武器和军事装备。

该消息人士称,俄罗斯在北极地区岛屿领土上正在进行军事设施建设,建设工程将于2015年底完成。

俄罗斯总统普京11月24日宣布,俄北极战略司令部将于12月1日正式开始运转。北极战略司令部主要管辖俄罗斯在北极地区部署的所有部队,涉及俄现有的各个兵种,目的是保护俄罗斯在北极地区的利益。

根据普京的命令,北极战略司令部归俄国防部国家指挥中心管辖,相当于俄罗斯第五军区。目前,俄罗斯武装力量共有中央军区、东部军区、西部军区和南部军区四大军区。

奥巴马提请国会拨款为警察配备监督执法仪器

弗格森案抗议浪潮未能平息

据新华社华盛顿12月1日电 美国总统奥巴马1日宣布将在任期最后两年改善警察与少数族裔间信任状况,并提请国会拨款2.63亿美元为警务人员配备监督执法仪器,加强执法培训并推动警察系统改革。同日,华盛顿、纽约、芝加哥等地仍有民众举行抗议示威。

由于目击者在弗格森枪击事件调查过程中提供证词相互冲突,导致事件真相难以还原,引发外界质疑密苏里州圣路易斯县大陪审团决定。媒体认为,警方执法时配备摄像设备有助于案件调查,有利于司法公正。弗格森枪击事件发生后,弗格森所在的圣路易斯县警方已经开始为执法警察配备摄像设备。

白宫发言人乔希·欧内



世卫组织:西非埃博拉疫情正在缓解

据新华社日内瓦12月1日电(记者张森、王昭)世界卫生组织助理总干事布鲁斯·艾尔沃德1日在日内瓦表示,得益于几内亚、利比里亚和塞拉利昂三国已经或即将于未来数周完成“70-70-60”疫情控制目标,西非埃博拉疫情正在缓解。

联合国埃博拉应急特派团与世卫组织于10月初提出“70-70-60”疫情控制目标,设定西非疫情重灾区应在60天内(截至今年12月1日),确保70%以上的埃博拉病例得到治疗与隔

离,确保70%以上的丧葬行为符合安全规范。

艾尔沃德当天在联合国日内瓦办事处举行的记者会上说,在史无前例的国际社会援助、西非政府强有力的领导及社区参与下,疫情重灾区安全丧葬团队数量在过去60天中翻了一倍,西非三国已确保对超过70%的埃博拉死亡患者实施安全丧葬;几内亚和利比里亚已确保超过70%的埃博拉患者在埃博拉治疗中心或社区护理中心得到治疗,而随着额外治疗床位的增加,塞拉利昂也将于未来

数周内达到该目标。

“我们正处于正确的轨道上,伴随70%目标的实现,疫情正在缓解,”艾尔沃德说,“安全丧葬及隔离升级,在流行病学的体现是西非绝大部分地区真正减缓了病例新增速度。”

艾尔沃德表示,两个月前埃博拉疫情在西非许多地区蔓延,治疗床位及安全丧葬团队的缺乏更导致疫情快速发展,完成“70-70-60”疫情控制目标是抗击埃博拉道路上重要的里程碑,当前新增病例已不再呈指数

式增长并且不少地区持续下降,但部分热点地区病例数量仍在增加。

艾尔沃德说,结束埃博拉流行需要确保100%隔离与安全丧葬。为进一步提高疫情响应,他继续呼吁更多来自国际社会的援助。

世卫组织最新疫情数据显示,截至11月28日,疫情重灾区几内亚、利比里亚和塞拉利昂累计发现疑似、可能或确诊埃博拉病例16899例,死亡5987人。此外,马里报告发现8例确诊或可能病例,其中死亡6人。

鹰城第四届“美的儿童空调”杯 年历宝宝大赛

原来童年可以更美的

主办单位:平顶山晚报 协办单位:自然一派儿童摄影机构
 承办单位:阿兰贝尔幼稚园 东方宝贝幼儿园
 友情支持:IDO梦想城儿童职业体验馆 汪小荷、淘帝童装 智慧星绘本馆

缴费报名即可享受:

1. 所有报名人员可获得在《平顶山晚报》展示机会1次;
2. 所有报名人员均由自然一派摄影机构提供价值258元的年历册1本,价值210元底片7张;
3. 现报名还可获得价值45元的IDO梦想城体验卡1张,价值60元智慧星绘本馆免费阅读月卡1张及其他礼品。

报名注意事项:
 1. 报名时间:11月11日起正式接受现场报名;
 2. 宝宝(0-12岁)报名时,请携带您和孩子的户口簿原件及复印件一份。

本次活动还得到汪小荷、淘帝童装的大力支持 参加年历宝宝趣味大赛,还有机会获得精美奖品

报名时间:2014年11月11日-2014年12月中旬 报名地点:平顶山日报社广告中心(建设路西段鹰城广场对面)阿兰贝尔幼稚园(诚朴路北段荣邦花园小区)东方宝贝幼儿园(光明路南段桃花源小区)
 报名电话:报社15993509477 13523265878 13629818656 东方宝贝幼儿园222512 阿兰贝尔幼稚园18937510677 7369699